

В УПРАВЛЕНИИ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА ОРГАНИЗОВАН ЮРИДИЧЕСКИ ЗНАЧИМЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТООБОРОТ

Высокие требования, предъявляемые сегодня к управлению общественными финансами, в том числе в части оптимизации деловых процессов в органах государственной власти и местного самоуправления обуславливают применение современных информационных технологий. Успешная реализация проекта по внедрению юридически значимого электронного документооборота (ЮЗЭД) с применением электронной подписи в системе исполнения бюджета в управлении финансов администрации города Магнитогорска создала благоприятные условия для повышения эффективности и результативности деятельности финансового органа.

Осуществляемый ранее управлением финансов администрации города Магнитогорска процесс формирования, подписания, доставки и приема документов на бумажных носителях отнимал большое количество рабочего времени. В рамках мероприятий, направленных на последовательное и поэтапное исполнение требований Программы Правительства Российской Федерации по повышению эффективности бюджетных расходов на период до 2012 года, а также долгосрочной городской целевой программы «Развитие информационного общества и формирование электронного муниципалитета города Магнитогорска на 2011–2013 годы», управлением финансов на базе автоматизированной системы «АЦК-Финансы» был запущен в эксплуатацию юридически значимый документооборот с использованием средств криптографической защиты информации в соответствии с требованиями действующего законодательства (Федеральный закон от 10.01.2002 № 1-ФЗ «Об электронной цифровой подписи», Федеральный закон от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи»).

Работы по внедрению ЮЗЭД носили комплексный характер и осуществлялись в несколько этапов. На начальном этапе сотрудниками управления финансов города Магнитогорска совместно с экспертами Компании БФТ было проведено предпроектное обследование действующей в финансовом органе системы делопроизводства, были изучены ее особенности, а также муниципальные нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность управления. Предпринятые шаги позволили сформулировать основные требования, предъявляемые к организации ЮЗЭД в системе казначейского исполнения бюджета муниципалитета. В результате был подготовлен и издан нормативный правовой акт (постановление администрации города от 16.08.2012 № 10536-П), содержащий необходимые требования к документам, сформированным в системе «АЦК-Финансы» и заверенным

электронной подписью, для признания их юридически значимыми. Следует отметить, что средства криптографической защиты, применяемые в системе «АЦК-Финансы», соответствуют всем требованиям российского законодательства в сфере информационной безопасности, что, в свою очередь, исключает возможность подделки подписи и подписанных документов, гарантирует их достоверность и защиту.

Последующие этапы внедрения ЮЗЭД с применением электронной подписи включали в себя процессы модернизации и настройки действующей системы «АЦК-Финансы». Одновременно был организован процесс получения сертификатов электронной подписи, которые позволяют идентифицировать их обладателей в системе исполнения бюджета. Кроме того, сотрудники управления, перед началом эксплуатации системы прошли обучение, в рамках которого получили основную теоретическую информацию и практические знания по работе в системе с учетом организации ЮЗЭД с применением электронной подписи.

Уже сегодня можно констатировать положительный результат внедрения ЮЗЭД в финансовом органе города Магнитогорска: сокращение количества времени, необходимого для рассмотрения и согласования документов, минимизация риска потери информации, ее максимальная защищенность. Благодаря ЮЗЭД полностью автоматизирован и значительно ускорен процесс обмена служебно-информационными документами между управлением финансов и участниками бюджетного процесса, муниципальными учреждениями города. Кроме того, значительно снижены канцелярские расходы, в том числе бумажные. Это в целом способствовало оптимизации рабочих процессов, повышению эффективности исполнения бюджета и сокращению трудозатрат. Эффект от реализации проекта однозначно положителен и свидетельствует о том, что ЮЗЭД с применением электронной подписи имеет огромное значение в целях сокращения издержек, увеличения скорости обмена информацией и эффективности работы участников бюджетного процесса, муниципальных учреждений города.

Таким образом, внедрение ЮЗЭД на базе автоматизированной системы исполнения бюджета «АЦК-Финансы» в управлении финансов города Магнитогорска позволяет упорядочить информационные потоки в области финансового управления и сделать их строго электронными. Внедрение ЮЗЭД – это очередной успешно реализованный этап в области построения единого информационного пространства в сфере управления муниципальными финансами.



Компания БФТ
Тел.: 8 (495) 784-70-00, drr@bftcom.com, www.bftcom.com

На правах рекламы